

商务部:坚决反对欧终裁草案 将继续进行谈判

新华社北京10月4日电 商 务部新闻发言人4日表示,中方坚 决反对欧方的电动汽车反补贴案终 裁草案,但也注意到欧方表达要继 续通过谈判解决问题的政治意愿。 中欧技术团队将在10月7日继续进 行谈判。

有记者问,据有关报道,10 月4日, 欧盟成员国代表投票通过 了欧盟委员会提交的欧盟电动汽车 反补贴案终裁草案, 拟对原产于中 国的电动汽车征收最终反补贴税。 请问中方对此有何评论? 商务部新 闻发言人作出上述回应。

这位发言人表示,中国电动汽 车坚持市场主导、立足充分竞争, 通过不断自主创新,增加了世界绿 色公共产品的优质供给,为全球应 对气变做出了重要贡献。欧方的保 护主义做法严重违反世贸组织规 则,干扰了正常的国际贸易秩序, 不仅阻碍中欧贸易投资合作,延缓 欧盟自身绿色转型进程,还将影响 全球应对气变的共同努力。

这位发言人说,中方落实双方领 导人达成的共识,始终从维护中欧全 面战略伙伴关系大局出发,一直秉持 通过对话磋商妥善处理分歧的最大

诚意。6月底以来,中欧双方就电动汽 车反补贴案进行了十余次司局级技 术磋商和两次副部级磋商。9月19 日,商务部部长王文涛和欧委会执 行副主席兼贸易委员东布罗夫斯基 斯举行全面、深入、建设性的会谈, 双方明确表达了通过磋商解决分歧 的政治意愿,一致同意开启避免贸 易摩擦升级的价格承诺磋商。之后 的短短14天里,中欧技术团队已经 进行了6轮技术磋商,中方反复并充 分听取了中欧业界的诉求和意见, 在磋商中全过程展现了开放合作的 态度,显示了最大限度的灵活性。

这位发言人表示,对于欧盟对 华电动汽车反补贴案,中方的立场 是一贯的、明确的,中方坚决反对 欧方在此案中不公平、不合规、不 合理的保护主义做法,坚决反对欧 方对中国电动汽车加征反补贴税。 中方希望欧方清醒认识到, 加征关 税解决不了任何问题, 只会动摇和 阻滞中国企业对欧投资合作的信心 和决心。中方敦促欧方真正展现出 落实政治意愿的实际行动, 回到通 过磋商解决贸易摩擦的正确轨道上 来。中方也必将采取一切措施坚定 维护中国企业的利益。

国庆假期第3天 出行人数超2.8亿人次

据新华社北京10月4日电 记者4日从交通运输部了解到, 10月3日,全社会跨区域人员流 动量28330万人次,比2023年同 期增长4.3%。

具体来看,铁路客运量 1760.2万人次,比2023年同期增 长8%; 水路客运量179.8万人 次,比2023年同期增长26.7%;

民航客运量219万人次,比2023 年同期增长12.5%。

公路人员流动量 26171 万人 次,比2023年同期增长3.9%。其 中高速公路及普通国省道非营业 性小客车人员出行量22696万人 次,比2023年同期增长3.8%;公 路营业性客运量3475万人次,比 2023年同期增长4.7%。

中国在全球设立 对外投资合作工作组70多个

据新华社北京 10 月 4 日电 记者近日从商务部获悉,中国在 全球设立对外投资合作工作组70 多个, 充分发挥多双边经贸合作 机制和投资合作工作组作用,与 东道国加强沟通协调,推动有关 国家改善投资环境,为企业走出 去创造良好外部环境。

据了解,在着力拓展新兴领域 投资方面,2023年以来,中国与有

关国家签署了42个绿色、数字、蓝 色经济投资合作备忘录,深化与各 国在绿色发展、数字经济和蓝色经 济等领域的合作。在健全对外投资 全链条管理方面,围绕对外投资全 周期,建立备案核准、信息报告、统 计监督等全流程管理体系。加快推 动对外投资电子证照在全国范围 推广应用,截至目前,已制发电子 证照超4万份。

伊朗最高领袖:

未来仍可能适时回击以色列

据新华社德黑兰10月4日 伊朗最高领袖哈梅内伊4日 说,每个不想被压迫的国家"必 须醒来",走向合作,并表示伊朗 未来仍可能适时回击以色列。

据伊朗伊斯兰共和国广播电

巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉。他在 发表公开讲话时说,伊朗武装部队 1日晚对以色列的军事打击行动 是对以色列和美国所犯罪行的 "最小惩罚"。他说:"将来如果有 必要的话我们还会这样做。"

主持仪式悼念日前遇袭身亡的黎

视台报道,哈梅内伊4日在德黑兰

讣

宁波市体育局离休干部陈庆斗(原行政16级、 享受正处级待遇),因病于2024年10月3日7时11分 不幸逝世,享年92岁。

遵照其生前嘱托丧事从简,不举行遗体送别仪 式,特告知陈庆斗同志生前亲朋好友。

家属泣告 2024年10月4日



石破茂: 愿与中方共同打造"建设性的、稳定的"日中关系

据新华社东京10月4日电 日本首相石破茂4日下午在日本国 会发表施政演说时表示,将努力与 中方共同打造"建设性的、稳定 的"日中关系。

石破茂在施政演说中从内政、 外交、民生、经济等多方面阐述了 其执政主张,强调旨在打造"能获 得国民认可、能与国民同心相连、 安全、安心、富裕的日本"。

在对华问题上,石破茂表示, 将继续推进与中国的战略互惠关 系,推动两国各层级之间的沟通交 流。同时,将通过对话与合作,努 力与中方共同打造"建设性的、稳 定的"日中关系。

在"保卫日本"问题上,石破 茂主要阐述了其外交和安保战略。

他指出,面对当前分裂与对立不断 加剧的国际社会, 应从现实出发, 以国家利益为基础,处理好外交与 防卫的平衡, 实现国家及地区的和 平与稳定。

在经济问题上,石破茂强调将 通过"提高工资和增加投资拉动经 济增长,实现成长性经济"。

10月1日,石破茂当选日本第

102任首相。连日来,日本各大媒体对 石破内阁的支持率做了调查。日本共 同社1日和2日进行的全国舆论调查 显示,石破内阁支持率为50.7%,低于 2021年岸田内阁新成立时的55.7%, 也低于菅义伟内阁当时的66.4%。而 《每日新闻》调查显示,石破内阁的 支持率仅为46%。日媒评论称,石破 内阁能走多远还需拭目以待。



浙江省文明办

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区扬帆路999弄研发园B区1幢8楼 电话:87298700 发行投递服务电话:87688768(请根据语音提示拨分机键) 地址:宁波市鄞州区宁东路901号 定价每月35元 零售每份1.50元 广告部:87682193 宁波报业印刷发展有限公司 电话:87685550 昨日本报开印1时36分